公 岩质自核 07

那一刻,我战胜了胆怯

安康市第一小学五年级(11)班 江旻玥

成长,可以是漫长的岁月。成长,也可以 是一个瞬间。

那是一个深秋的傍晚,我上完古筝课,和 一个同学有说有笑地走在回家的路上, 道路 两边堆着一堆又一堆的枯黄树叶, 夕阳的余 晖把我俩的影子拉得长长的。一切都是那么

我和同学边走边玩,到了岔路口,相互道 了别,向家走去。不知不觉,天色已暗,周围的 景物突然变得影影绰绰。我的脚步变得迟疑, 心跳也加快了速度,因为我从小怕黑,从不敢 一个人走夜路。

我站在路上左右为难,不走,打电话让妈 妈来接,可妈妈上班一天了也很辛苦。走,又 害怕。想了一会儿,心一横,决定战胜自己,自 己回家。

踌躇间,天色更暗。我左顾右盼,慌慌张 张,走几步,再往身后看几眼,总觉得有什么 东西会从暗处窜出来。明知道前方不远,就是 平时看惯了的那棵桂花树,可现在怎么看,都 像吃人的怪兽。更要命的是,脑子里一下子又 涌出来平时看的那些鬼怪故事,让我更怕了。

十分钟左右的路程, 我好像走了一个世 纪那样漫长。平时熟悉的小路也变得十分陌 生。不知怎么回事,路上也没遇到一个行人, 天又黑得可怕,没有一丝光亮。好不容易到了 离家不远的一个大长坡下。路两旁一边是树 和几盏路灯,一边停的是一排车。昏黄的灯光

把树拉得老长,倒映在车上,远看像极了张牙 舞爪的魔鬼。刚提心吊胆走到树下,路灯突然 闪了几下,灭了!这时,又不知从哪里吹来了 一股"妖风",更增加了几分诡异的气氛,吓得 我起了一身鸡皮疙瘩。

我赶紧打开手表手电筒, 微弱的光只能 照亮脚下的一小片地面。远处各家窗户的光 照在路边的绿植上,又似一个个蹲着的魔鬼, 全都不怀好意地盯着我。我紧紧地攥着手表, 手心全是汗。我在心中不断地安慰自己:"别 怕,别怕,很快就到家了!"突然,不知何处又 传来"沙沙沙"的声音,像极了故事书里讲的 鬼怪。我吓得加快脚步跑起来。等经过一个蹲 着的"魔鬼",才发现"原凶"是这堆枯叶被风 吹起来发出的声音,心里稍微松了一口气。

虽然如此, 总还觉得后面有什么东西追 着似的。我用平生最快的速度跑到家楼下,一 口气冲上五楼,用颤抖的手掏出钥匙,试了好 几下才把门打开。

开门的刹那,暖黄的灯光洒在客厅的每 个角落,妈妈正在厨房炒菜,充满了温馨。我 紧绷的神经一下松弛下来,瘫坐在沙发上,大 口大口地喘着气,有一种劫后重生的感觉。但 内心又暗暗高兴:我终于战胜了内心的恐惧!

自那天起,我终于敢一个人走夜路了。那 一天,我战胜了胆怯!

(指导老师:刘从芳)

爷爷我想对您说

汉阴县蒲溪镇小学教育集团四年级(3)班 廖诗雨

尊敬的爷爷:

您好!

爷爷,您知道吗?我心里一直有很多话 想对您说,可是我却一直没有勇气,很多时 候话到嘴边却不知道说些什么。今天,我积 攒了好久的勇气,终于决定向您说一说吧!

爷爷, 自从姑姑家的孩子来我家之后, 您对我的关注就少了很多,看到您的怀里经 常不是我,我心里很不是滋味。以前只要一 有空,您都会和我说说话,还会抱抱我,那让 我感到非常温暖。可现在您却经常把我放在 一旁置之不理,很久都不和我说一句话,甚 至都不看我一眼。

有一次,我写完作业看电视,那是我特 别喜欢看的节目,当时我看得津津有味。而 您来了后,严厉地批评我不好好学习,还说

我将来大学都考不上。 我当时心里非常难受,我在想您以前对 我不是那样啊?您对我说话总是很温柔啊?

就算是批评我也不是现在严厉的语气啊?这 让我瞬间不认识您了,感觉您好陌生,和我相

爷爷您还记得吗?有一次,表弟本来要喊 我姐姐,可他却喊成了妹妹,听了表弟的话, 我笑着对表弟说你可没有什么妹妹。可您-听到我的话,立刻反驳道:要女孩子什么用? 还不如男孩子! 爷爷您知道我当时心里有多 委屈吗?您知道这对我是多大的伤害吗?

爷爷您还记得吗?您那次生病住医院的 时候,爸爸因为工作忙,没时间去医院照顾 您,而您总说妈妈和姑姑她们比爸爸更会照 顾人,这不就说明了女儿不比儿子差吗?

爷爷,女孩和男孩一样,都是您的后代, 都是您的亲人,您别再坚持女儿不如儿子这 个错误的观点好吗?我也会一直爱着您的,您 还能和以前一样爱我疼我吗?

(指导教师:邓永新)

我的绿色梦

安康市一小高新校区五年级(8)班 马熙妍

去年冬天, 我参加了学校组织的前 往安康学院"三茶融合"劳动基地开展 "茶韵课程"研学活动。

安康学院的茶园研学活动, 把我的 思绪带回了我的幼年时光。

妈妈是紫阳人,在我幼年时,大多时 间是在紫阳和外婆一起生活的。小的时 候,我看惯了紫阳碧绿的茶山,听惯了采 茶姑娘愉快的采茶歌,见惯了紫阳清澈

每一年的春天, 当春风拂过大地之 时,紫阳的茶山就又一次焕发出了勃勃 生机。嫩绿的新芽,从健壮的茶树枝头抽 出来。采茶姑娘的采茶民歌,随风飘到很 远的地方,这一片热土,又一次彰显出了 它的无限魅力。

紫阳的土地,富含了微量元素硒,这 得天独厚的自然资源赋予紫阳富硒茶新 的使命,成了茶中珍品。每一年的清明节 前,沸腾的紫阳茶山,不光本地人在茶山 上忙碌、采茶,更有来自全国各地茶爱好 者纷纷慕名前来,只为感受"自昔关南春 独早,清明已煮紫阳茶"的诗意。

如今,紫阳富硒茶搭载着网络销售 平台,随着高铁、飞机、高速公路,已经走 出了紫阳,走出了陕西,走向了全国,甚 至走出了国门。这是多么让人感到骄傲 和自豪啊。

回想起我幼年时代, 跟着妈妈曾无 数次登过的紫阳茶山,再看看眼前安康 学院的老师给我们讲的茶文化。那一刻, -颗绿色的种子埋进了我的心里, 那颗 种子就是我的绿色梦

我想,我现在要努力学好文化知识, 等我长大了, 我要为家乡的茶山贡献一 份自己的力量,把家乡的紫阳茶做成像 "大红袍""西湖龙井"那样的世界名茶, 让世界了解紫阳茶, 让紫阳茶走向全世

我的紫阳它就是一座宝库,这座宝库 承载着我的绿色梦,承载着我的强国梦。 (指导老师:郑宇卿)

撷英

从树下经过,我仰头看着花,才来的 那天,花苞还是紧闭的,褐色的花蕾经历 了严冬,像被一把锁锁住了。花不开的时 候,你无法知道它想说些什么。那一天的 校园,还有点清冷,春寒未落,我有些忐 忑,来到这里,我能做些什么?

第十天了,没想到这几树花一开,整 个院子就亮堂起来,我第一次知道,樱桃 花原来是极热情的,雪白的花束直逼蓝 天,就好像春天的焰火,纯净和热烈。当你 看着这花,就会觉得心被融化了,白色,原 来也是如此丰富的颜色。

我喜欢在树下驻足,喜欢这安静的老 院子,那些银白杨,长了几十年了,那些树 下的蒲公英,也开了几十年了

学校的张翔书记和我坐在操场上,她 看着天空,若有所思地说:"这学校,我待 了 20 多年,来的时候才 26 岁,如今都快 退休了。"但她依然每天忙忙碌碌,开会, 上课,改作业,中午都没时间午休。我才来 的那天,收拾完办公室,只出去了一下,回 来发现多了一瓶绿叶舒展的吊兰,那是细 心的张书记放在桌子上的。她教我开饮水 机,告诉我校会的时间,说我有什么需要 就去找她。

我浮躁的心,逐渐安静下来。后一排, 都是老校区,院子极干净。刘祥军校长是 个坚毅的中年人,他边走边捡地上的垃 圾。才来的时候,他和我谈了很多学校的 管理理念。也和我谈古文字学,谈《易经》。 他说,教育不能急于求成,要一步步走稳。 教育的核心是善, 要给老百姓一个交代。

王娅莉 每天早晨,他第一个站在院子里,看着每

一层教学楼的学生。这个在乡镇中学当了

20 多年校长的人, 曾经创造了好几个乡

大同初中的樱花树

村学校的辉煌业绩。 和他们聊天,我就忍不住去看院子里 的树,那些粗壮的树干,无论是在水泥地 上,还是在草坪中,都稳稳地抓着地面。才 来的第一周, 刘校长没有交代我任何任 务,让我跟着开会,跟着了解学校情况。而 比我年轻的陈夏校长,干练聪慧,美丽的

眼睛总是能够读懂人心。 风风火火的前半生,就这样稳定下 来,我感受到了沉稳步伐带来的安全感。

学校大部分老师,都在这里工作了一 辈子,他们看着这所学校逐步发展变化。 我在他们面前,常常觉得要弯下腰去,一 个守候了乡村一辈子的人,经历了多少教 育改革,见过了多少学生成长。从大同走 出去很多优秀人才,都得益于这些老师的 培养。几天时间,我看到老师们上早读,班 主任跟操,学校组织家长会,井然有序。每 一个部门,都像是大机器上的螺丝钉,在 自己的位置运转。

第二周,我带了初一的课。想着讲一 节公开课,但又觉得不好意思邀请老师们 听课。教科室发了通知以后,没想到,来的 老师很多,他们坐在小凳子上,听得非常 认真,教科室王军主任也把每个老师的名 字做了记录。下课后,初三的陈老师,大概 有50多岁了,微笑着鼓励我,说我讲得 好。我之前就认识的李永恩老师,还写了 一篇热情洋溢的文章。他对我的赞誉,是

一个老教师对后辈的爱护和鼓励。和他们 在一起,那种人生阅历感和通透感,让人 觉得放松、舒心。所以,操场上孩子们的笑 容,也是明朗的。

我居然也就不怕犯错,不管谁来听 课,就在讲台上自在发挥。和我带一个班 的长得很美的英语老师说,学生见了新老 师,作业交得更积极了。这些孩子,并不像 我想象的那样不好管理,他们听讲认真, 在校园里会远远给我打招呼,还跑过来说 我穿的西服好看。

有时候,站在教室窗口,看见远远的 稻田,高大的椿树,远处的黛色山峰,忽然 有一种回到故乡的感觉。原来,生命所有 的样态,都渴望回到广阔,回到舒展。教室 南北通透,阳光洒落整个空间,我拿着语 文课本,仿佛一只白鸟展开了翅膀。

十几年前在农村带的学生,现在在梅 子铺九年制学校教语文。她说要来听课。 从平利到恒口,我们居然又在一个区域。 她来找我,我们在教室外面紧紧拥抱,当 年的小姑娘,已经成为成熟稳重的教师。 我站在讲台上,这一节课,讲得格外带劲。 我们似乎都回到了从前,那个年轻的毫不 惧怕的自己。

带着当年的学生,走过樱花树下,满 树雪白,风一吹,花似乎笑得打颤。我带她 到我办公室, 让她找一本教育学的书看。 静悄悄的院子,像极了当年,让我和她,和 他们,共同迎来一个校园的春天。



3月15日下午,安康市第一小学开展"家长上讲台"宣讲活动,活动邀请了安康市首届"见义勇为模范"、安康 市汉滨区汉江志愿者救生队队员郑时根进行防溺水安全知识宣讲,亲身为学生讲述如何预防溺水并演示如何在溺 水后进行自救。通过此次宣讲,同学们增强了对防溺水的安全防范意识,了解和掌握了基本的防溺水常识和技能, 进一步提高了自护自救能力。

舌尖上的安分温度

走进安康中学高新分校学生食堂,无论是食堂环境还是 各项服务,都让人感到暖心。

安康中学高新分校学生食堂共5500平方米,功能区分 上下两层,共可容纳 2700 人同时就餐。为了保障高中生的一 日三餐和初中生的"无忧午托",餐厅采取错时就餐,为全校 4200 多名学生和 300 多名教师提供用餐服务。为了让师生体 验更加优质的服务和健康营养可口的饭菜,餐厅全体员工深 入推进"暖心"工程。无论是食材采购、营养搭配还是环境卫

生,努力做到让师生吃得放心、舒心。 为了能让学生们安心备战高考,食堂特意延迟体育生晚 餐就餐时间,给高三学生增加夜宵活动;餐厅和学校超市紧 密连在一起,为提高日常服务质量、服务标准,学校加强食堂 和超市员工培训教育,提升服务质量,提高了学生满意度和 体验感;在学校组织的运动会和春季高一、初一 1700 名学生 远足活动中,餐厅全体员工多方筹划,为活动保驾护航,得到 领导一致好评;在家校沟通,协同育人活动中,餐厅安排专人 第一时间掌握了解学校、教职工及学生动态,根据学校通知 事宜及老师、家长提出的意见快速做出反馈,合理有效制定 措施计划;在师生就餐时,餐厅服务人员走入餐桌了解师生 喜好,为师生调剂饭菜口味,每周召开班组骨干研讨会议,落 实早餐、午餐产品口味类搭配,制定周食谱;组织员工厨艺技 能培训,培训员工服务及打餐速度,增设自助面条料台及自 助打汤台;推行"数字化管理",每天现场督导加工流程,对每 一个产品要做到精细化;将档口每个产品价格进行公示,让 师生消费得明明白白,推出新品提前在一楼人口处荧光板广 告并做好宣传引导;保障食品安全,严格把关验收环节,验收 原材料最少三人到场,验收时做到开箱、解捆、倒框检查,对 于不合格产品当场退货销毁, 预包装食品随货证明文件齐 全;在餐厅设置失物招领服务台,方便师生找回丢失物品;在 传统佳节,餐厅安排代表走进班级教室为学生发放小礼物, 鼓励学生努力学习。新年年会上,为300多名老师提供自助 火锅,得到全体师生好评。 学校餐厅始终围绕"确保质量,注意卫生,让同学们吃得

放心舒心",落实"温度安分"服务保障,牢固树 立"以学生为中心"的服务意识,用心做好每一 餐,确保食品安全、科学、健康,尽全力守护师 生"舌尖上的安全",为"温度安分,温暖育人" 的安分品牌助力。(安康中学高新分校供稿)



安康高新区开展春季校园食品安全专项整治

小学校、幼儿园全面开展春季校园食品安全综合大检查。

各检查组采取边检查、边指导的方式,对学校落实食品 安全主体责任情况进行重点督查。对食堂环境卫生、进货查 验、采购贮存、清洗消毒、加工制作、食品留样、人员管理以及 "日管控、周排查、月调度"工作机制落实等重点环节逐一进 行检查。针对发现的问题,深入挖掘可能存在的安全漏洞和

本报讯(通讯员 彭国祥 汪仁杨)近日,安康高新区市场 盲点,并提出相应的整改意见。现场指导改正和限期整改"双

下一步,高新区市场监管局将持续加大校园食品安全联 合督查力度,对专项整治发现的问题开展"回头看",对问题 整改不力的,依法从严查处,确保学校食品安全问题排查整 治到位、长效机制建立到位,不断提升学校食品安全整体水 平,切实守护在校师生饮食安全。

旬阳构元初中全力改善办学环境

本报讯(通讯员 鲁延海 鲁绪尊)新春伊始,旬阳市构元 初级中学积极争取主管局支持,投入50余万元采购空气能 热水器淋浴设备2台,在男生、女生宿舍楼每层分别增设了 卫生间、淋浴房共5间,现已正式投入使用,为该校寄宿生的 淋浴、生活洗漱、洗碗筷等提供了方便,进一步打造一流的公 寓式住宿条件。

该校属基础设施薄弱学校,在办公经费异常紧缺的情况

下,从办公经费中挤出资金,为全校学生添置公碗公筷300 余套,该校的学习、生活环境进一步得到了改善。

据了解,构元初级中学自建校以来,始终围绕提高教学 质量和改善办学条件不放松。目前,总投入750万元的操场 软化、学生餐饮中心和综合楼等一期工程已全部交付使用, 二期工程正在积极争取立项中,全力为改善办学环境创造条



安康高新区河西九年制学校近日组织少先队员走进富家河社区开展"学雷锋 文明实践我行动 生态环保主题活动

在社区工作人员带领下,"红领巾"志愿者们手持夹子、环保袋,对社区所辖主要路段常态环境卫 生进一步细化优化,以实际行动参与到活动中。河西九年制学校校长及带队教师、"红领巾"志愿者们 与社区工作人员一起分工协作,将路边绿化带中的塑料袋、花坛中的杂草、纸屑以及富家河河道路进 行了彻底清理,大家以劳动为荣,乐在其中,

文

河 水更清亮